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“Світы Трох Каралёў 2014” сабралі 630 тысяч чалавек
   “Світы Трох Каралёў” прайшлі ў гэтым годзе 6 студзеня ў 187 мясцовасцях па ўсёй
Польшчы і за мяжой. У іх удзельнічала амаль 630 тысяч чалавек, у тым ліку 100 тысяч у
Варшаве. 
    Арганізатары адзначаюць, што даныя няпоўныя. Яны ўключаюць інфармацыю,
сабраную толькі ў 140 мясцовасцях. Паводле ацэнак, траса “Світы” ва ўсіх мясцовасцях
склала ў суме 198 кіламетраў.
    “Мы можам смела сказаць, што сямейнае святкаванне і супольнае каледаванне ў
грамадскай прасторы ў свята Аб’яўлення Пана стала традыцыяй, – гаворыць Мацей
Мархэвіч з Фонду “Світа Трох Каралёў”. – Усё большая колькасць арганізатараў і
ўдзельнікаў пацвярджаюць, што гэтага тыпу мерапрыемствы вельмі нам патрэбны:
напоўненыя энтузіязмам і радасцю дзеянні назаўсёды ўпісваюцца ў новае
функцыянаванне мясцовых супольнасцей”. †      

Людзі Касцёла, забітыя ў 2013 годзе

   22 чалавекі Касцёла былі забіты ў 2013 годзе. Гэта амаль у два разы больш, чым у
папярэднім годзе, калі налічвалася 13 такіх выпадкаў. Такія даныя апублікавала
агенцтва “Fides”, звязанае з Папскай місійнай справай. 
    Найбольш небяспечным для людзей Касцёла кантынентам аказалася Амерыка, дзе
былі забіты 15 святароў, у тым ліку 7 толькі ў Калумбіі. На другім месцы аказалася
Афрыка, дзе былі забіты ксёндз (Танзанія), манаская сястра (Мадагаскар) і свецкая
місіянерка (Нігерыя). У Азіі загінулі ў мінулым годзе 2 каталіцкія святары, у тым ліку адзін
у Сірыі. Адзін місійны супрацоўнік быў забіты на Філіпінах, адзін ксёндз – у Італіі.
    Агенцтва “Fides” адзначае, што гэта не абавязкова поўная статыстыка. Усё яшчэ няма
звестак аб многіх духоўных і свецкіх душпастарскіх працаўніках, якія былі схоплены ці
зніклі ў розных частках свету. 

Папа скасоўвае ганаровыя тытулы для духоўных асоб

    Цяпер ужо не будуць прысвойвацца тытулы прэлата і інфулата.
    Заслужаным дыяцэзіяльным духоўным асобам пасля 65-ці гадоў жыцця будзе
прысвойвацца тытул Капелана Яго Святасці. Да гэтага часу іншымі папскімі адзнакамі
для дыяцэзіяльных духоўных былі тытулы прэлата і апостальскага протанатарыуса
(інфулата).
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